



Imperio

Diario de F.F. y de las J.O.N.S.

AÑO XVIII NUMERO 5.246 ZAMORA, MIERCOLES 29 ABRIL DE 1953 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

En su último día de estancia en Sevilla, el Caudillo oró ante la Patrona de la ciudad

FUE OVACIONADO POR EL PUEBLO AL DIRIGIRSE A PIE DE LA CATEDRAL AL ALCAZAR

S. E. ACEPTA EL NOMBRAMIENTO DE DOCTOR «HONORIS CAUSA» DE LA UNIVERSIDAD HISPALENSE

SEVILLA, 28.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana una de las más cálidas ovaciones del pueblo sevillano al abandonar la catedral, después de orar ante la Patrona, la Virgen de los Reyes.

A las once y media de la mañana llegó el Caudillo al templo, vestido de paisano y acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco; ministro de Jornada, don Blas Pérez González; los jefes de sus Casas Civil y Militar y ayudantes de servicio.

El Generalísimo penetró en la catedral por la puerta del Príncipe, donde fué cumplimentado por las autoridades locales, y en el templo, por el Vicario general, doctor don Tomás Castrillo y el Cabildo catedral.

Bajo palio, cuyas varas eran portadas por los beneficiados catedralicios, S. E. el Jefe del Estado y su esposa se dirigieron primero a la capilla del Sagrado Corazón, donde oraron unos momentos y, posteriormente, a la de la Virgen de los Reyes, en la que ocuparon dos sitialos colocados en el presbiterio alto, mientras se interpretaba al órgano el himno nacional.

En la capilla de la Patrona de Sevilla, fueron recibidos Sus Excelencias por los capellanes reales. El capellán mayor, doctor don Benito Muñoz ofició una salve y poco después, el Generalísimo y su esposa abandonaban el templo.

Aunque la visita no había sido anunciada, un gran gentío que se había dado cuenta de la presencia del Caudillo, penetró en parte en la catedral, hasta llenarla, y otra inmensa muchedumbre, por no tener cabida en la misma, se estacionó en los alrededores. El gentío cubría por completo el trayecto entre el templo y el Alcázar, y la Plaza del Triunfo estaba igualmente abarrotada de público.

Al salir de la catedral S. E. el Jefe del Estado fué objeto de una clamorosa ovación. A pie, se dirigió el Caudillo al Alcázar, por entre un pasillo que formaba la apretada muchedumbre y, entre vítores y aclamaciones delirantes, que le acompañaron hasta que el Generalísimo penetró en el Alcázar.—Cifra.

DOCTOR «HONORIS CAUSA»

SEVILLA, 28.—Esta tarde, y en audiencia especial, fué recibida por Su Excelencia el Jefe del Estado, la Junta de Gobierno de la Universidad de Sevilla, presidida por el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez. El rector don Carlos García Oviedo pronunció las siguientes palabras:

«La Junta de Gobierno de nuestra Universidad, en sesión celebrada con carácter extraordinario, acordó por unanimidad nombrar a Vuestra Excelencia doctor honoris causa» en consideración a sus iniciativas y desvelos por el fomento de la cultura patria mediante la ingente obra realizada principalmente a través del Ministerio de Educación Nacional, y más concretamente por su eficaz intervención y alta decisión a favor del traslado de nuestras instalaciones universitarias al noble y grandioso edificio de la Real Fábrica de Tabacos, con lo que seguramente llegará a ser nuestra Universidad una de las mejores de Europa. La Junta de Gobierno acordó poner en conocimiento de Vuestra Excelencia su decisión, en audiencia especial y rogarle se digna aceptar la distinción expresada, con lo que nuestra Universidad quedará sumamente honrada y reconocida».

El Jefe del Estado contestó diciendo que se siente abrumado por la prueba de afecto que recibe de la Universidad al nombrarle doctor «honoris causa». «Seré—dijo—el más modesto de los doctores del claustro de vuestra Universidad, pero mi voluntad de servir a

la Nación y a la cultura me mueve a aceptar tan honrosa distinción».

Agradeció la colaboración que los universitarios vienen prestando a la ingente obra del Régimen, que se tiene que basar precisamente sobre la intelectualidad de la nación. «Por eso—añadió—debe ser nuestro servicio para hacer una auténtica revolución, contando con el apoyo de los universitarios, como siempre. La Universidad no debe quedarse encerrada entre sus paredes. Debe proyectarse a todos los lugares de España».

El Caudillo terminó agradeciendo de nuevo este homenaje, agregando que mucho le satisfaría que el acto de su investidura como doctor «honoris causa» tuviera lugar durante la inauguración del nuevo local de la Universidad.—Cifra.

SS. EE. OFRECEN UNA COMIDA A LAS AUTORIDADES SEVILLANAS

SEVILLA, 28.—Esta noche, en su residencia de los Reales Alcázares de Sevilla SS. EE., el Jefe del Estado y señora ofrecieron una comida a las primeras autoridades. Durante la comida, interpretó escogidas piezas musicales un quinteto integrado por profesores del Real Conservatorio de Música de Sevilla.—Cifra

SEVILLA, 28.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, ha dado posesión en el salón de actos de la Jefatura provincial del Movimiento a los nuevos delegados provinciales de la Vieja Guardia y de Educación Nacional. Presidieron con el ministro el jefe provincial de la Falange, señor Ortiz.—Cifra.

Sensacionales progresos en el campo de las armas atómicas

WASHINGTON, 28.—El presidente de la Comisión de Energía Atómica, Gordon Dean, ha insinuado hoy que se han realizado sensacionales progresos en el campo de las armas atómicas, de los cuales el público no tiene la menor noticia.—Efe.

LA ULTIMA JORNADA SEVILLANA DEL CAUDILLO

SEVILLA, 28 (Crónica de Gil Gómez Bajuelo).

HA sido la última noche de Franco en Sevilla. El recuerdo de su estancia será imborrable, no sólo por el rango que su presencia ha dado a la actual primavera sevillana, sino porque en el estudio de sus problemas ha inculcado a la población un intenso sentimiento de optimismo. Sevilla ha podido apreciar directamente, cómo el Caudillo a la hora de laborar es inasequible al cansancio y a la incomodidad. Desde que advino, su preocupación constante, han sido los temas de reconstrucción y progreso del país. Se ha puesto en contacto con los problemas del campo y de la ciudad, en su sentido social y económico. Ha recorrido en «jeep» grandes e impracticables extensiones de terreno, ha estudiado planos y proyectos, ha visitado las factorías, se ha preocupado de las viviendas y de cuanto tiene un valor vital. Sólo una parte mínima ha dedicado a la recreación. Una vez tan sólo asistió a la plaza de la Maestranza, una vez tan sólo paseó por la Feria sevillana. Esta es la realidad que han podido comprobar nacionales y extranjeros. El trabajo ha sido la norma de la estancia del Caudillo en Sevilla.

Ahora se va. Pero nos queda de él esa impresión auténtica que nos conforja a todos porque tenemos el convencimiento pleno de que los destinos del país están, como siempre, bajo su mirada rectora de gran patriota.

Mal empieza lo de Panmunjon

TOKIO, 28.—Los negociaciones del armisticio se han reunido en Panmunjon, a las once de la mañana. A petición de los comunistas, la reunión se suspendió a las 11.39 para reanudarla mañana miércoles a las once.

Los delegados aliados amenazaron a los comunistas con suspender las conversaciones de armisticio, si los rojos no presentan algún plan constructivo para resolver el problema de la repatriación de prisioneros.—Efe.

NI UN «MIG 15»

SEUL, 28.—Los operadores de radar buscan hoy, así como los cazas a reacción, algún «Mig-15» sobre el cielo de Corea, pero no han divisado ninguno, después de la oferta del general Clark, de entregar cincuenta mil dólares y conceder derecho de asilo por el primer avión comunista de ese tipo, que se encuentre. Densas nubes cubren el cielo de Corea del Norte.—Efe

Los sucesos de Ayer

Cinco muertos al hundirse un túnel del ferrocarril en Swinton (Inglaterra)

SWINTON, (Inglaterra), 28.—Por lo menos cinco personas han resultado muertas al hundirse el túnel del ferrocarril conocido con el nombre de «Blac Harry». Tres casas que estaban construidas precisamente encima cayeron al fondo del túnel.—Efe.

ALPINISTAS AISLADOS

TRENTO, 28.—Un grupo de salvamento ha llegado a unos metros de distancia de dos jóvenes alpinistas que se encuentran desde el sábado aislados en un borde del Gran Sato. La niebla, que impidió la rapidez en los trabajos de salvamento, se ha levantado algo, lo que ha permitido a los grupos de salvamento acercarse al lugar donde se encuentran los jóvenes alpinistas, de los que no se sabe nada desde el sábado. Arturo Brunz y Seve-

Actos falangistas en Don Benito y Villanueva de la Serena

En un vibrante discurso, el ministro Secretario General del Movimiento evocó las palabras pronunciadas por José Antonio hace 17 años

BADAJOS, 28.—El ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha presidido en los pueblos de Don Benito y Villanueva de la Serena sendos actos de significación falangista, a los que asistieron el inspector nacional de la Vieja Guardia, señor García Ortiz; delegado nacional de la Guardia de Franco, señor Murga; delegada y secretaria nacionales de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera y Sira Manteola; primera secretaria nacional de la Organización, Dora Maqueda; gobernador civil de la provincia, señor Bellón; gobernador militar, señor Oliver; las delegadas provinciales de la Sección Femenina de toda España y las demás autoridades y jerarquías provinciales, así como representaciones falangistas de todos los pueblos de la provincia, Hermandades Síndica-



les, Frente de Juventudes, Sección Femenina y Vieja Guardia. También asistió el gobernador militar de Cáceres general Villalba.

En Don Benito se congregaron más de diez mil personas para presenciar este acto. El pueblo estaba totalmente engalanado y de una manera especial los lugares que recorrió José Antonio Primo de Rivera el 23 de abril de 1935 con ocasión del discurso que pronunció en aquella fecha y que ha tenido carácter histórico.

El ministro y su séquito llegaron a Don Benito a las once de la mañana, siendo recibido el señor Fernández Cuesta por el vecindario con entusiásticos vítores a España, al Caudillo y a la Falange.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, el ministro fué cumplimentado por las autoridades provinciales y locales, y el alcalde pronunció unas palabras de bienvenida, declarándole a él y a la delegada de la Sección Femenina huéspedes de honor de la ciudad y anunciándoles el acuerdo municipal de declararles hijos adoptivos de Don Benito. El señor Fernández Cuesta, con las autoridades y jerarquías de su séquito, se trasladaron después al cuartel de la Falange. En el muro de la iglesia parroquial donde fi-

gura una lápida en memoria de José Antonio, el ministro colocó una corona de laurel.

Seguidamente visitó el antiguo campo de deportes de la Falange, donde José Antonio pronunció el discurso que se conmemora hoy, regresando luego a la plaza de España totalmente abarrotada de público. Desde la tribuna levantada al efecto, que fué ocupada por autoridades y jerarquías, el delegado provincial de la Vieja Guardia pronunció un discurso.

CONDECORACIONES

A continuación el ministro impuso condecoraciones a la delegada provincial de la Sección Femenina de Badajoz, Antonia Muñoz Capilla, y al jefe local de la Falange de Castuera. Terminado este acto, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, pronunció unas palabras para poner de manifiesto las razones de calor humano por las que los hombres de este rincón de Extremadura se sumaron al Movimiento.

Por último, el ministro secretario general del Movimiento pronunció un discurso que fué interrumpido varias veces por los aplausos y vítores de la multitud.

A las dos de la tarde se celebró en el colegio de Enseñanza Media, de los Padres del Corazón de María, un almuerzo al que asistieron en total cerca de quinientos comensales. Terminado éste, tuvo lugar a las cuatro, en la sala Rialto, donde José Antonio pronunció su transcendental discurso dirigido a la mujer, palabras estas en las que apuntó la creación de la Sección Femenina, un acto en el que se dió lectura a dicho discurso por una afiliada de esta organización.

En el sitio donde José Antonio se sentara en aquella memorable fecha fueron colocadas cinco rosas.

El señor Fernández Cuesta pronunció luego unas palabras para resaltar el significado del acto, haciendo un canto de la figura de Pilar Primo de Rivera, que encarna todas las virtudes de la mujer española y falangista. La delegada nacional de la Sección Femenina

La Falange puede permitirse el lujo de una generosidad sin límites en cuanto a lo circunstancial con tal de que permanezca encendida la brasa de la doctrina

HOY precisamente hace diecisiete años—comenzó diciendo el ministro Secretario General del Movimiento—José Antonio habló aquí. Su voz, clara como el cristal, expuso ante los extremeños una doctrina también diáfana y limpia que cayó como agua de primavera sobre estas tierras sedientas de justicia y por ello propicias para toda simiente que buscara remediarla. Habló para mostrar la fisconformidad de la Falange con la pobreza de los pueblos de España, con la vida muchas veces infrumana que en esos pueblos se llevaba, en contraste con las acumulaciones de riqueza de algunos. Pero habló, sobre todo, para manifestar el propósito falangista de abrir caminos a la ilusión de esos pueblos, sacándoles de la languidez y de la miseria y explotando sus posibilidades, convencido como estaba,—y estas mismas fueron sus mismas palabras—de que «Nuestra tierra es capaz de proporcionar una vida digna y humana al doble número de españoles de los que hoy viven en condiciones miserables».

EMOCION DEL RECUERDO

Venimos a evocar esas palabras con la emoción del recuerdo de tiempos difíciles, pero entrañablemente ligados a nuestras vidas, con el recuerdo hacia tantos camaradas que se nos fueron para siempre, con el recuerdo de otros muchos cargados de servicios y con los cuales por encima de cualquier divergencia, en definitiva prevalece siempre—al menos, para mí—el vínculo de esa camaradería originaria. Desde entonces ahora, cuántas cosas han pasado, cuántos acontecimientos han ocurrido en nuestra vida y sobre todo en España! Pero una cosa no ha cambiado que es la fe falangista de estos pueblos de la Serena y de Extremadura toda, fe que brota del manantial que fueron aquellas palabras de José Antonio que después se fortificó a lo largo de sacri-

ficios y dolores y que ahora encuentra su fundamento en unas realizaciones que se empiezan a ver, tocar y disfrutar, como resultado de aquella doctrina, de aquellas promesas y de la voluntad de Franco.

La provincia de Badajoz es precisamente la mejor demostración de que aquellas propagandas falangistas no tenían un mero sentido retórico, sino que responden a un auténtico deseo de alterar los mequinos móviles de la política de entonces por otra política nacional de grandes vuelos inspirada en la proyección, de España hacia un destino ambicioso y en la transformación, no sólo de las bases de nuestra economía, sino del modo de ser y de pensar de los españoles.

PROCESO DE RECUPERACION

Badajoz ha comenzado su proceso de recuperación con la gran transformación agrícola de la zona de Montijo que alterará radicalmente el paisaje de una extensísima comarca de más 15.000 hectáreas antes desérticas y abandonadas en gran parte al pastoreo, llenándolo, con su transformación en regadío, de campos fécondos y florecientes, de huertas feraces, de pueblos nuevos donde se absorberá la mano de obra sobrante de otros rincones de la provincia; trocándose así los famélicos errantes pastores de la Extremadura que José Antonio conoció, en laboriosos huertanos afincados a sus tierras, propietarios de sus casas y de sus parcelas.

El Plan Badajoz afectará a La Serena fundamentalmente porque gracias al mismo se han puesto en marcha las abandonadas obras del ferrocarril de Villanueva a Talavera de la Reina y se mejorarán las comunicaciones por carretera. En Villanueva se ampliará la fábrica de abonos y se instalarán como en Don Benito algunas de las fábricas

Pasa a la PAGINA QUINTA

PIULSO y sinfonía de nuestra CIUDAD

Serenos de Comercio

ASADO mañana, si los cálculos no fallan, entrará en vigor el "Reglamento del Servicio de Serenos de Comercio y Suplentes", acabada obra del teniente de alcalde, don Arcadio Rodríguez, donde se pormenorizan las condiciones que deben reunir estos nuevos agentes de la autoridad, sus deberes y obligaciones.

Esta de los serenos de comercio ha sido una cuestión batallona. Tan bien acostumbrados estamos a la vigilancia nocturna de la Guardia Municipal, a la que el vecindario no paga—al menos directamente—este servicio, que la modalidad nueva que impone a los industriales y vecinos de cada demarcación el pago de los servicios de su sereno, ha tenido la más fría acogida.

Y sin embargo, ya va siendo hora de solucionar el problema de la vigilancia callejera, pues tal como hasta ahora está, no resulta eficaz ni de día ni de noche por ser insuficiente el número de guardias. Se imponía reforzar la plantilla o aliviar el servicio. Y el Ayuntamiento ha preferido el segundo camino, cuya pauta han marcado la mayoría de las capitales españolas, con la creación del cuerpo de serenos de comercio, los cuales, dejando libre a la Guardia Municipal que prestaba servicio nocturno, permitirán un mayor despliegue de ésta en los sitios y horas en que su actividad está más recomendada.

La perfecta organización del nuevo servicio que se crea exige una etapa de transición que se prolongará más o menos según la colaboración que preste el vecindario al Ayuntamiento.

Sergio COLLADO.

Guía litúrgica

Hoy, día 29, miércoles. Octava de la Solemnidad de San José (Patrocinio). Misa "Adjutor", como el miércoles anterior; segunda oración de San Pedro de Verona, Mártir; tercera "Ecclesiae"; cuarta por la lluvia; Credo; Prefacio de San José.

Mañana, día 30, jueves. Santa Catalina de Sena, Virgen. Misa "Dilexisti" del común, con oraciones propias; tercera "Ecclesiae"; cuarta por la lluvia; Prefacio de Pascua.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 12 a las 17.15 horas.

Mínima: 3,6 a las 5.30 horas. Lluvia: 0.1 litros por metro cuadrado.

Insolación efectiva: 10 horas.

Fenómenos ópticos: Arco iris a las 17 horas.

Evaporación: 4,6 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: Tendencia a mejorar.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 604 y con 5 todos los terminados en 04.

COMUNICACION POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa

VENTAS
VENDO casa con corral, llave en mano. Barrio Villarina. Informes: Hotel Cuatro Naciones. (684)

SE VENDE casa núm. 3, Muralla Santa. (735)

VENDO casa con panadería, buena clientela. Para tratar con Germán Talegón, Maiva. (736)

VENDO camión Ford,

85, perfecto estado. Teléfono 2101 (742)
VENDO motor 12 H. P. gasolina, ocasión. Informes: Arenas, Santibáñez de Tera. (769)
HISPANO Suizo 16 H. P., 7 plazas se vende. Carretera de Almaraz, 1. (773)

TRASPASOS
TRASPASO bonita tienda "La Primavera", Plaza Santiago, 2 (645)
TRASPASO tienda ultramarinos, sitio comercial. Razón esta Administración. (737)



1 5 7 0
Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Emisión de la S. Femenino

Esta tarde a las nueve menos cuarto y por la emisora de Radio Zamora, la Sección Femenina celebrará su emisión quincenal dedicada a todas las niñas de España.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"El Limpiabotas" (3).

TEATRO RAMOS CARRION.—"La huella de un recuerdo" (3).

TEATRO PRINCIPAL.—"La vida de cada cual" (3R).—Compañía de Comedias.

SERVICIOS DE URGENCIA DE ZAMORA

NUMEROS DE SUS TELEFONOS

BOMBEROS	1555
CASA DE SOCORRO	1444
GUARDIA URBANA	1322
POLICIA	1434
HOSPITAL	1455

¿Conoce un bebé molesto por rojeces e irritación de cutis?

CREMA HIGIENICA KIDA

BASE DE LANOLINA

Preserva de la humedad y del roce.

Especial para los cutis delicados. Los deja sanos, sin rojeces ni granitos.

Laboratorio CARASA-RENTERIA

* CRITICA DE ESPECTACULOS *

La orquesta de Solistas Españoles

En la Asociación de Bellas Artes

La competente agrupación musical de Solistas Españoles nos ofreció ayer en la Asociación de Bellas Artes un programa bajo el signo de la selección.

Estaba integrada por obras de los siglos XVII y XVIII, Vivaldi, Bach, Dall'Abaco, Manfredini... son la pureza de línea ideal para un conjunto que no rebasa el número de quince artistas de positivo valor como el que ayer oímos en la sala del Barrueco.

Hemos escuchado unas bellísimas páginas del más puro estilo contrapuntístico y hemos admirado una muy grande habilidad de perfecta unión en la Orquesta de Solistas Españoles, dirigida por el maestro Senén Blanco, en todo momento dueño del conjunto, sin necesidad de gestos ni actitudes exageradas.

Magnífico el Concierto grosso de

Haendel. En el de Vivaldi para cuatro violines la Orquesta hubo de repetir el allegro final. En el concierto brandemburgués de Bach fué donde pudimos apreciar mejor la maestría y la conjunción perfecta de los Solistas Españoles. Delicioso y de una exquisita sensibilidad el "concierto de chiesa" de Dall'Abaco. Y en la tercera parte, otra vez Vivaldi; tres danzas de la ópera "The fairy queen" de Purcell y un concierto grosso de Manfredini de una solemnidad y sonoridad muy agradables.

Los insistentes y calurosos aplausos que sonaron al final de cada obra se hicieron más sonoros al final del programa obligando a la Orquesta a interpretar una nueva obra de Corelli, como propina que, igualmente fué muy ovacionada.

ACORDE

Estreno de «Mater Imperatrix»

EN EL TEATRO PRINCIPAL

Ayer se presentó en el Teatro Principal la compañía de comedias que encabezan Pepita Martín, Manuel Sabatini y Asunción Montijano, con el estreno de la comedia de don Jacinto Benavente, "Mater Imperatrix".

La obra que nos ocupa tiene el más puro sello personal del autor de "La comida de las fieras", este gran autor nuestro que en cada una de sus comedias sabe tomar el pulso a la vida desde sus más diversos ángulos. En esta ocasión no es Moraleda—su inventada ciudad alegre y confiada—, el lugar donde suceden las cosas, sino una mansión situada en una ciudad extranjera.

El ingenio, la agudeza, la fuerza de los personajes, ennoblecen los rasgos fundamentales del teatro de Benavente. De este teatro que es, además, literatura. Nada menos que excelente literatura: de la bebida en las mismas fuentes de la realidad y alimentada en la misma raíz del corazón.

A través de "Mater Imperatrix", Benavente ha dejado impresa la huella digital de su espíritu. Es una comedia típica de su modo y que conserva la línea típica de su estilo. Tiene, por lo tanto, el aire fácil que es don de su autor. Dónaire para dominar los recursos de la conversación, especialmente en un excelente primer acto. Suave y enérgica a la vez en un segundo acto discursivo y limpio y pulido en su apoteosis final.

Tampoco faltan en esta comedia las alusiones de todas clases. Ya sabemos que en los duelos de palabras benaventi-

Concurso de material de oficina

El Boletín de la Organización Sindical, anuncia Concurso restringido de carácter provincial, para la adquisición de material de oficina, por valor de TREINTA MIL TRESCIENTAS PESETAS, con destino a las dependencias de esta C. N. S.

El pliego de condiciones, se halla expuesto en la Oficialía Mayor y en el Tablón de Anuncios.

El plazo de presentación de proposiciones, terminará el día SEIS de mayo, a las DIECINUEVE HORAS.

Zamora, 27 de abril de 1953.

nas, en las palabras cruzadas de sus personajes, se emplean siempre, como armas, alfileres.

Ayer se presentó en el Teatro Principal la compañía de comedias que encabezan Pepita Martín, Manuel Sabatini y Asunción Montijano, con el estreno de la comedia de don Jacinto Benavente, "Mater Imperatrix". Puso sobre el tapete escénico toda su generosidad artística, todo su señorío y elegancia. Su voz, llena de exquisitas inflexiones; el gesto, el ademán, daba su misma noble dimensión a la escena. Fué la madre fuerte y sumisa para no herir el amor de su hijo. Pepita Martín, guapa y escultural, imprimió a su anguloso papel el suficiente desgarrado. Y Manuel de Sabatini supo destacar en un personaje al que no regateó su innata corrección, la sobriedad y la desahogada de los buenos actores. Hubo también plácemes para Reme Soria, Josefina Roca, Mary González, José Robles, Enrique Vilches y Francisco Mario de Bustos.

El público aplaudió con todas las ganas y estuvo bien cuidada la puesta en escena.

A.



CUIDE BIEN SU CUTIS...

Por la noche

CREMA DE VITAMINAS INTEA

con garantía farmacéutica de contener Vitamina A y Lecitina de yema de huevo, alimentos de las células de la epidermis que evitan envejecer.

Utilice los adelantos de la ciencia; no use cosas anticuadas. Vitamina A y Lecitina son absorbidas muy bien por la piel y esta crema LAS CONTIENE.

Y por la mañana limpiez y masaje del cutis con:

JUGO DE LOTO INTEA

líquido de plantas medicinales QUEDARA ENCANTADA DEL MARAVILLOSO RESULTADO No tendrá nunca arrugas ni cutis con defectos.

En perfumerías.

Si desea un folleto gratis, escriba a INTEA Apartado 22 - Santander

Se estudia la creación de una Central Lechera

SESION DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

En la Secretaría del Ayuntamiento nos ha sido facilitado la siguiente referencia de lo tratado en la sesión ordinaria celebrada por la Comisión Permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez Loza.

En relación con la denuncia formulada por los vecinos de las casas números 6, 7 y 9 de la calle Obispo Manso referente a las molestias que les causa la industria establecida en el almacén de sacos de don Pedro Martínez, se aprobó el informe de la Comisión de Policía en el sentido de obligar al industrial a poner techo al patio en evitación de los hechos denunciados.

Acuerdo por el que se concede a la empresa del Circo California autorización para establecerse en Zamora los días 23 al 30 de junio.

Se dió cuenta de la resolución negativa de la Dirección General de Administración Local en el asunto de la Casa del Capellán.

La Escuela de Peritos comunica el nombramiento de don Manuel López Parado para la comisión proponente del técnico a nombrar.

Los auxiliares de jardines solicitan aumento del jornal que perciben que es actualmente de 13 pesetas. Se reconoce el caso y se acuerda estudiar la forma de complacer la petición.

Para el estudio de lo concerniente a la creación de la Central Lechera se designa a los tenientes de alcalde, don Gonzalo Bautista, don Emiliano Honorato y don Arcadio Rodríguez, los cuales estarán asesorados por el inspector municipal veterinario, don Angel Olivares.

Se acuerda encargar al Sindicato Textil la adquisición de monos para los obreros del Servicio de Limpieza, así como batas para las mujeres encargadas de los evaluatorios. Asimismo, a la vista de la oferta y modelos remitidos por la Casa Celada se acuerda encargar 75 placas para la Guardia Municipal y Serenos y otras 15 para los alcaldes de barrio. Todas ellas llevan la inscripción del Ayuntamiento de Zamora y el escudo de la ciudad.

Publicaciones REUS

¿Desea usted triunfar en los negocios? Lea el libro de Iserte "La conquista de la vida. Formación de hombres selectos". Obra ilustrada con grabados (3.ª edición), 70 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

¿Desea usted reír y reír? Lea la novela humorística "La desinfección de Doña Urania" de J. Zurbarán, 18 pesetas "Instituto Editorial Reus".

¿Desea usted tener colmenas? Lea "Apicultura práctica española" (segunda edición), de León Hergueta. Precio, 75 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

Ya ha aparecido el tomo IV de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes", por Astrana Marin. Esta obra ilustrada con grabados, es la mejor biografía de todos los tiempos. Precio, 300 pesetas. Es publicación del "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23. Madrid.

Espectáculos

Cine Barrueco HOY: 5,30, 8 y 11. Estreno de la monumental película del maestro de los realizadores italianos Vittorio De Sica

EUROPEA FILMS S.A. presenta

Franco INTERLENGHI Rinaldo SMORDONI Director VITTORIO DE SICA

El LIMPIABOTAS

¡Humana!! ¡Apasionante!! ¡Dramática!! ¡Realista!! Mejor que "Ladrón de bicicletas", más emocionante que "Mañana será tarde".

Sábado. Estreno 20 th Century Fox del mejor film de espionaje **OPERACION-CICERON (CINCO DEDOS)** James Mason, Danielle Darrieux, Michael Rennie. La historia del espía más caro del mundo

Teatro Ramos Carrión HOY: 5,30, 8 y 11. Butaca 4 Pesetas **La huella de un recuerdo** Robert Mitchum Laraine Day

Mañana **Dos edades del amor** Spencer Tracy
Viernes **POR DISTINTOS CAMINOS** Bing Crosby
Cambio de programa diario. — Butaca 4 pesetas
Semana popular de precios de verano

Domingo. Estreno sensacional de Alexander Korda para Mercurio Films **La barrera del sonido** Tolerada Ann Todd, Ralph Richardson, Nigel Patrick

Teatro Principal HOY: A las 8 y 11,15 Gran Compañía de Comedia **PEPITA MARTIN - MANUEL SABATINI** Premio Nacional de Teatro 1952-53 Otra primera actriz Asunción Montijano Presentan el estreno, más sensacional del año de Ferrer Maura

LA VIDA DE CADA CUAL Un acontecimiento teatral. — Estupenda creación de esta compañía Mañana. Estreno de J. Calvo Sotelo

¡Criminal de guerra! Viernes. Estreno **LA MILLONA** Sábado. Homenaje a Pepita Martín y Manuel Sabatini y el estreno **CARCEL DE SILENCIO** con Gran Fin de Fiesta

Domingo. Despedida con tres funciones. — A las 4, Gran Función Infantil. — Butaca UN DURO, General DOS Ptas. El gracioso cuento infantil **EL PIRATA Y LA PRINCESA** Rifa de regalos. Niños, a reír, a reír y a reír

A las 8 y 11,15 Estreno de Edgar Neville **EL BAILE** Mobiliario y Ornamentación, Bazar J.

MENSAJE DE CRAVEIRO LOPES

Con motivo del XXV aniversario de la llegada de Salazar al Gobierno

Exaltó la gran política del presidente de Gabinete lusitano

LISBOA, 27. —El presidente de la República, general Craveiro Lopes, durante el acto celebrado en la Asamblea Nacional, con motivo del XXV aniversario de la entrada en el Gobierno del presidente del Consejo de Ministros, Oliveira Salazar, dió lectura al siguiente mensaje:

"Cuando alguien escriba las páginas de la Historia de Portugal, en que narre los acontecimientos que se registraron a mediados de este siglo, dirá que el día 27 del mes de abril de 1953, se reunieron las dos Cámaras en el palacio de la Asamblea Nacional con la asistencia distinguida de los representantes de los países amigos, de la Iglesia, y de la Nación. En el amplio frente y en las calles que concurren a las puertas de la Asamblea una multitud se aglomeraba con sus estandartes y banderas, gentes procedentes de todas partes del mundo donde pulsa y vibra un corazón portugués. Se habían reunido allí, en San Bento, para rendir tributo de gratitud a un gran portugués que en muchos años de esforzada labor, entregándose por completo al servicio de la patria, realizara obra extraordinaria y duradera. Y quedará también registrado, por cierto que la nación al cumplir ese deber mostró dignidad cívica y patriotismo. Será la verdad.

Venimos por aquí para honrar a la persona ilustre del doctor Antonio de Oliveira Salazar, presidente del Consejo de Ministros y decirle cuán grande es nuestro reconocimiento y elevada nuestra admiración por los servicios prestados a Portugal en 25 años de Gobierno. No voy a alargarme en la descripción de su trabajo ni a evocar la grandeza de su sacrificio. Sólo unas breves palabras para recordarle.

Con la entrada del profesor Salazar en el Ministerio de Finanzas en 1928 se modificó en poco tiempo el panorama financiero del país por la imposición de reglas administrativas de las que resultó la saludable posición de las cuentas públicas, base sólida en que asentar toda la obra de reconstrucción nacional. El prodigio de las buenas cuentas se realizó y de tal forma fué seguro el proceso que aún hoy, pasados tantos años desde que dejó la cartera de Finanzas el sistema se mantiene con inalterable rigor.

Bien confirmadas quedaron entonces sus cualidades de administrador y financiero de la más alta competencia y saber. Vino la guerra de España y más allá la segunda guerra mundial en que el presidente Salazar, a través de dificultades sin número, fijó con tal acierto y coraje la posición del país ante aquellos conflictos que las ventajas resultantes rebasaron el exclusivo ámbito de las conveniencias nacionales.

¿Qué hubiera sucedido en la península y acaso en Europa si no fuera por la ayuda moral y material concedida a España en los momentos en que sus mejores hijos se batían y morían gloriosamente para conservar intactas sus tradiciones y sus libertades? Transcurridos los acontecimientos es fácil, muy fácil, tener opinión cierta en cuanto a la forma de mejor proceder en tal situación. Pero, decidir y bien, cuando todo es nebuloso e incierto, es virtud reservada sólo a los hombres que la Providencia consagró.

En los años críticos que duró el último conflicto mundial, merced a su inteligencia habilísima y apreciación exacta de los hechos, el presidente Salazar consiguió para Portugal la posición que más convenia sin que resultase agravio de los compromisos que nos unían a naciones amigas. Las mujeres portuguesas no pueden olvidar a aquél que sin la más ligera quelebra para el brio nacional consiguió evitar que sus maridos y sus hijos fuesen lanzados en la terrible tormenta que ensangrentó la tierra de punta a punta.

En aquel trance de tantas preocupaciones en que puso toda su voluntad por bien servir, se reveló Salazar a los portugueses y al mundo como diplomático en el más perfecto significado de la palabra.

Normalizada la vida financiera del país y transcurridos los tiempos negros de las guerras, del mismo modo que cuidaba de mejorar nuestra economía lanzaba las bases en que debería asentarse la futura política de la nación o sea, que establecía las condiciones político-administrativas y sociales, garantía del resurgimiento nacional. No se detuvo un momento—porque la vida es bien corta para tamaña empresa—y ante un mundo en plena crisis, sin rumbo, sin faro, dió, al país una doctrina y un programa. Nuestro estatuto constitucional, inspirado en las mejores tradiciones portuguesas y elaborado de acuerdo con las realidades del presente, creó un Estado capaz de defender los verdaderos intereses nacionales.

Si ya antes se impuso por su magnífica actuación al coincidir nuestra política externa, mostró una vez más clarividencia al estructurar la organización política de la nación, apuntando la amplia ruta por donde y en el futuro las sucesivas generaciones puedan confiadamente caminar. Mientras tanto, el Gobierno presidido por el doctor Oliveira Salazar dió impulso decisivo a la economía nacional, con el aprovechamiento de los bienes y el perfeccionamiento de los métodos de trabajo, de manera que prometen en el futuro un rendimiento que da a los portugueses vida más fácil y desahogada.

Se construyen puentes y fábricas y puertos, se levantan presas hidráulicas para aprovechar las aguas de los ríos que corren inútiles para el mar, se activa la busca de minerales que yacen en el subsuelo, se levantan hospitales y escuelas, se procura mejorar las condiciones de las tierras y emplear nuevos procesos en el trabajo agrícola, y tantas y tantas otras cosas bienhechoras lle-

vadas a cabo por este Portugal dentro y fuera de la metrópoli. Ya sin sorpresa, el país asiste con confianza a la conclusión de grandes realizaciones. El ilustre profesor de hace veinticinco años es hoy un gran hombre de Estado, respetado universalmente, realizador de una obra administrativa y política notabilísima.

Es aspiración de los portugueses y mi ardiente voto, que la Providencia conserve la salud del presidente Salazar, con el fin de poder continuar su patriótica misión para prestigio de Portugal, para su prosperidad y para su grandeza.—Efe.



PERIODISTAS BELGAS EN MADRID

MADRID.—Un momento de la llegada al aeropuerto de Barajas del grupo de periodistas belgas que visitarán diversas capitales españolas, los que fueron recibidos por el embajador de su país en Madrid, príncipe de Ligne.

Un profesor español en un Colegio yanqui de señoritas

A las tres de la mañana el teléfono comenzó a sonar. Oí hablar a Mrs. Spratt, mi patrona, quien golpeó la puerta de mi habitación y dijo: —Es para usted Mr. Royo. Quedé sobrecogido y me precipité de la cama para acudir al teléfono que se encontraba en el pasillo. La voz de la Dean sonó en el auricular: —Mr. Royo —me dijo la Dean— siento molestarle a estas horas, pero la señorita Mc Bride no ha regresado a su dormitorio todavía, y deseamos saber donde se encuentra.

—Yo estuve esta tarde con ella —le contesté—. Fuimos a cenar a la "Colonial Tavern" y después al "Community Theatre", donde estuvimos viendo una película. Pero a las nueve y media de la noche cuando salimos del cine, la dejé cerca de la Biblioteca y no he vuelto a saber nada de ella. Me ofrecí a la Dean para salir a buscarla, alarmado de lo que hubiese podido pasar a Betsy, pero me aseguré que no era necesario. Al día siguiente me enteré de que, el policía de vigilancia, había encontrado a Betsy dormida en la biblioteca, donde estaba preparando un examen, a eso de las tres y media de la madrugada.

Betsy se presentó aquel mismo día ante el tribunal de honor, para dar cuenta por sí misma de lo que había pasado.

Los alumnos norteamericanos estudian para convertirse en buenos ciudadanos.—El sistema de honor exige la autodenuncia de las faltas escolares.—Los judíos y los negros son tratados con desprecio

Por Vicente ROYO

En la mayoría de los colegios norteamericanos existe un sistema de honor por el que se riga la vida estudiantil en sus distintas facetas. Los alumnos, cuando cometen una falta, tienen la obligación de autodenunciarse, para que se les imponga el correctivo correspondiente. La importancia del sistema de honor se encuentra en la seriedad con que los alumnos se someten al mismo. El honor y el culto a la verdad son la piedra angular del sistema educativo norteamericano. A la juventud se le educa siempre pensando que estos estudiantes de hoy han de ser los ciudadanos del mañana. Y un ciudadano estadounidense ha de estar revestido de un profundo sentido de "cooperation", de una gran sinceridad, de una honestidad entrañable, y de una continua veneración hacia los mandamientos de la ley. Gracias a esto, en Estados Unidos se ven cosas inusitadas. La gente, por ejemplo, entra a los grandes mercados, se sirve por sí misma lo que desea y paga a la salida o deja el dinero en el mostrador simplemente.

El Tribunal de honor impuso a Betsy, después de haber

estudiado minuciosamente su caso, un pequeño correctivo que consistió en que se pasase dos semanas sin salir del "campus". Los tribunales de honor están formados por un grupo de estudiantes escogidos por votación de entre todo el colegio, y sus fallos son inapelables. La pena máxima que pueden imponer es la de expulsar del colegio a quien haya cometido una falta. Pero dicho castigo raras veces se aplica. Durante mis dos años de estancia en el colegio de Skidmore solamente se aplicó una vez, resultando expulsados un profesor y una alumna, quienes fueron descubiertos en un bar de las afueras de la ciudad, bebiendo a las tantas de la noche y ya bastante borrachos.

El Tribunal de honor recurrió entonces a su castigo más severo. La anatema del pueblo yanqui cae siempre con dureza sobre el vicio del alcohol. En este caso concreto, además, resultaba que la chica expulsada era judía y en los Estados Unidos los problemas raciales siguen desgraciadamente gozando de la mayor actualidad. Aunque de hecho en Skidmore no había ninguna clase de discriminación racial, y entre las alumnas se encontraban gran número de judías y algunas negras, en la práctica, la segregación se dejaba notar. Recuerdo que una tarde vino a verme a mi oficina Minna Laskin. Era una muchacha judía que me había cobrado gran afecto y por la que yo a mi vez también lo sentía. En los ojos se le notaba que había llorado.

—¿Qué te ha ocurrido Minna?—le pregunté.

—Nada absolutamente —me contestó evasiva. Y se quedó mirando a la ventana como si en lo más profundo de su ser gravitara un peso enorme. No necesité insistirle mucho para que se le desata la lengua.

—Lilli —dijo— me ha llamado puerca judía.

El insulto le había calado hondo. El espíritu del judío se encuentra de ordinario repleto de complejos. Tienen siempre que uno les vaya a insultar o vaya a manifestar abiertamente su desprecio hacia ellos. En el Colegio destacaba con claridad esta suspicacia de los judíos que en muchas ocasiones está de sobra justificada. Entre los alumnos y profesores no judíos se notaba una

Malenkov, se repite

LGUNOS diplomáticos occidentales en Moscú han descubierto que los ofrecimientos de paz hechos por Malenkov en su último discurso han sido extraídos textualmente de otro discurso anterior, con la única modificación de haber suprimido algunas alusiones a los "factores de guerra occidentales". Ello da a entender, que la mentalidad creadora del nuevo tirano ruso es bien pobre; Malenkov se repite.

EL PRIMER MOSCARDON

Par César GONZALEZ RUANO

IGNORAMOS cuándo habrá nacido tan negro y tan hermoso, tan repugnante y tozudo. Nada entendemos de la vida de los moscardones, pero la suponemos efímera y al contemplar hoy al primer moscardón de la temporada le imaginamos recién nacido, dando sus primeras cabezadas en el cristal de la ventana, contemplando la vida de la calle por primera vez, sin saber que una cosa que corre sola con un hombre delante y otro detrás se llama entre nosotros automóvil.

Fresón negro y volante de la primera, es como una especie de gran plutócrata de la sociedad moscuera, de señorón pesado y de derechas, que vuela siempre como teniendo razón, como si todo el aire fuera suyo y gruñe si nos topa lleno de pesada soberbia, creyendo probablemente que el moscón y el intruso es uno y que la casa es uno de tantos bienes que ha heredado de familia.

Cada año se nos olvida el primer moscardón de cada año y así como nos explicamos cada mosca, comprendemos mal a este y entendemos con dificultad cómo se ha podido poner tan gordo en la casa de un escritor. Porque éste debe ser moscardón doméstico, un hijo del amor nacido sin duda en nuestras habitaciones, ya que, aunque abrimos la ventana, está claro que no quiere irse y que cuando le azuzamos con una servilleta para que huya, protesta y parece gritarnos sus razones y se repliega obcecado en un ángulo de la pared como diciendo: "A mí no se me deshucia tan fácilmente.

El asco que produce le salva de la muerte. No es franciscanismo, no es porque uno medite en lo de hermano moscón por lo que no nos lo cargamos, sino por puro estetismo y dignidad de la mano. Pero me doy cuenta de que su soberbia es tal que

debe a su vez de creerse que me perdona la vida. El moscardón es a las moscas como el pavo con respecto a las gallinas, como un imbécil que haya sido ministro respecto a un imbécil que todavía no ha podido serlo.

Los poetas, que son seres inefables y dados a los más disparatados e inocentes excesos, han cantado alguna vez a las moscas, que son ángeles negros sin gracia que no nos dejan leer con calma, ni nos dejan dormir, esas terribles pesadas que nos amargan la beatitud estival de entornar los ojos en un sillón y que nos obligan a bebernos el café de prisa para que ellas no se beban la calma y el rito de beber el café despacio. Antonio Machado tiene una bella poesía sobre las moscas, llena de ternura por estos pequeños monstruos voladores. Sin embargo, la humanidad lucha contra moscas y moscones e inventa continuamente el equivalente de bombas atómicas que se les lleve de este mundo nuestro en el que admitimos al perro y al gato, al loro y al galapago, menos a las moscas que todavía no han sabido ganarnos con un solo encanto, con una afortunada adulación.

Por lo único que miro al moscardón con cierta benevolencia insobornable es por su existencia efímera. Conmieve un poco pensar que este primer moscón de la primavera de 1953 es un bebé que se va a hacer viejo en unas semanas. Conmieve también el que la Providencia le haya negado belleza y simpatía, el que sea tan tonto y tan negro, tan cabezota teniendo una cabeza pequeña.

De pronto el moscardón levanta el vuelo y entonces es un asombro envidioso lo que nos produce: Tan feo y tan pesado puede hacer una cosa que no lo podemos hacer nosotros: volar.

Nuevamente Nuremberg

Por Obdulio GOMEZ

Si normalmente se niega a los contemporáneos de cualquier hecho, objetividad suficiente para que puedan emitir un juicio sobre el mismo, no importa para que, una conciencia cristiana pueda repudiar sin contemplaciones lo sucedido en la ciudad alemana. Es posible que el hombre actual ponga pasión en su juicio aceptando o expresando su repugnancia, mas no puede inhibirse porque el problema es de tipo humano y político y no puede ni silenciarse, ni siquiera darlo al olvido.

La primera impresión sobre el juicio de Nuremberg, es francamente desalentador. ¿Debe una de las partes beligerantes erigirse en juez contra la otra? El Tribunal Internacional estuvo constituido por quienes resultaron vencedores en la contienda. Aún mirándolo friamente, el episodio de Nuremberg nos mueve a considerarlo como un retroceso de la humanidad a la época tribal, cuando el vencedor esclavizaba al vencido y a los suyos, ejecutándolos sin más, al sentirse dueño de sus vidas.

Para llegar a Nuremberg, se hace preciso recorrer un determinado camino cuyos distintos hitos nos van dando la exacta clave de ese drama humano con epilogo de horca para los gobernantes del país vencido. ¿Qué delito cometieron éstos? El que ininterrumpidamente viene cometiendo la humanidad desde que el mundo es mundo: guerrear para el dominio comercial, o por la necesidad de más amplios espacios vitales.

Dícese que el III Reich cometió una serie progresiva de actos reusables. No vale ahora hacer historia recordando la desintegración de Checoslovaquia, la recuperación de los sudetes, la guerra menuda y finalmente sería por el pasillo de Danzing con la derrota de Polonia; la unión con Austria; la invasión de Holanda y Bélgica heroicamente defendidas; la penetración en Francia y la llegada al Canal. Todo lo demás, casi es cinematográfico: Dinamarca. No ruego, armisticio francés con la intervención generosa de España que comprende el silencioso y abnegado heroísmo del anciano Pétain; Rusia, rota de Stalingrado; Italia, Tarento. Africa, vuelta de los aliados al continente dibujándose ya el vencedor; Monte Cassino, Roma, Dongo y, por último, la estampa patibular de Nuremberg.

Hemos creído necesaria esa rápida exposición de hechos que son ya historia de Europa, para llegar a esta noticia inesperada que nos trae la sentencia de un tribunal alemán de desnazificación. Según ésta, no están justificados los cargos hechos al general Alfred Jodl, ahorcado a consecuencia del veredicto del tribunal internacional. No proceda confiscar sus propiedades; pues la misión de los generales en todos los tiempos, ha sido la de preparar guerras y tratar de ganarlas. Y esto, de orden puramente militar, nada tiene que ver con la política.

¿Hubo entonces "error judicial" en Nuremberg? ¿Qué hacer ahora? ¿Quién repara el daño y vuelve la vida al ahor-

(Pasa a la pág. cuarta)

cierta escasez de simpatía hacia la raza semita, que floraba en detalles como el de Lilli. Y aún llegó a oír que el Tribunal de honor no actuó con extrema dureza en el caso que he relatado antes, porque se trataba de una chica judía.

* LA HACIENDA *

LA CAMPAÑA CONTRA LA LANGOSTA y el escarabajo de la patata en Zamora

Cincuenta mil kilos de insecticidas se han empleado.-La plaga del mildew y sus daños en el viñedo.-La campaña de patata.-Explotaciones acogidas a la reserva industrial.-La producción de vino ha sido bajísima.-Nueva maquinaria agrícola

ACTIVIDADES DE LA JEFATURA AGRONÓMICA DE ZAMORA

FITOPATOLOGIA Y PLAGAS DEL CAMPO

COMO es sabido, las plagas de mayor importancia por sus daños en esta provincia son: la "langosta" y el "escarabajo de la patata".

Con relación a la plaga de la "langosta", una vez finalizada la campaña de primavera, en la que la plaga fué combatida en los términos de Cabañas de Sayago, Fresno del Sayago, Sobradillo de Palomares y Toro, con una superficie total de 16 hectáreas, empleándose para la preparación de cebos envenenados la cantidad de 24 kilos de arsenito sódico y 1.300 kilos de salvados de trigo, fué completada con la inspección de los terrenos infectados de germen para su acotación y que comprende los términos de Toro, Cabañas y Fresno de Sayago, con una extensión de 3-50-00 hectáreas.

En relación a la plaga del "escarabajo de la patata", cuyo cultivo se difunde por toda la provincia con una superficie de 7.400 hectáreas (con una disminución respecto al año anterior de unas 2.000 hectáreas) y con una producción unos 592.000 Qm., ha sido sena la presente campaña de sibiemento de la misma intensidad que la del año anterior, y las cantidades distribuidas por esta Jefatura en concepto de auxilio para la lucha contra la plaga han sido las siguientes:

Arsenato de plomo, 30 por 100, 492 kilos; idem de cal, 30 por 100, 900; insecticidas serie DDT, 510 kilos, además de los aparatos pulverizadores para su aplicación, que en número de 42 aparatos han prestado servicio continuamente entre diversas Hermandades de la provincia.

Teniendo en cuenta el menor volumen de superficie sembrada de este tubérculo, puede considerarse como estimación de las cantidades globales de productos arsenicales y de síntesis orgánica que se consideraran invertidos en la lucha contra esta plaga la cantidad aproximada de unos 50.000 kilos.

Merece especial mención la fuerte invasión del "Mildew" en el viñedo de esta provincia, que ha repercutido muy sensiblemente en la producción, haciendo muy escasa la recolección de uva y de mala calidad, considerando la producción por debajo de un 30 por 100 de la normal, y los caldos obtenidos, bajos de grado y al gunos impropios para consumo.

PATATA DE SIEMBRA

Se han iniciado los preparativos para la próxima campaña de la siembra de este tubérculo, habiéndose divulgado la circular del Instituto Nacional de Semillas Selectas. Sección Patata de Siembra, la producción fué regularmente abundante.

En lo que se relaciona con la patata de consumo, ha sido de gran abundancia la actual cosecha, principalmente en lo que respecta a la variedad "tardía", observándose buenos resultados en cuanto a la semilla de importación que se utilizó para sembrar la actual cosecha.

RESERVA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS

Acogiéndose a los beneficios que concede la orden conjunta de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio de 27 de enero de 1950 y circulares reguladoras, se solicitaron en este año en la provincia 1.683 solicitudes, de las que fueron denegadas 335 y se tramitaron 1.299 de remolacha y 29 de trigo.

En época oportuna solicitaron industriales y cultivadores el aforo de las cosechas, alcanzando una extensión de 317 hectáreas, 67 áreas y 40 centiáreas de terreno dedicado a reserva de trigo, y 4.292.14 quintales métricos de producción; no habiéndose aún totalizado por no haber finalizado la campaña de recogida de remolacha azucarera.

VINOS

En general, en la provincia la producción de vino ha sido nula en gran parte, en algunos términos con unos rendimientos ínfimos, y solamente en la zona de Fermoselle la producción ha sido la mitad, aproximadamente, de lo normal; los rendimientos del mosto han sido de escaso grado alcohólico y con tendencia al avinagramiento o picado.

SIEMBRAS

Se efectuó la distribución de superficies mínimas obligatorias de superficie de siembras señaladas a los distintos términos municipales, habiéndose distribuido las Hermandades estas superficies entre los dis-

tinuos cultivadores de sus términos municipales.

Los sembrados han nacido bien en general, especialmente las siembras tempranas, que presentan muy buen aspecto; las siembras tardías se esperan mejoren con las lluvias caídas.

ABONOS

Se observa bastante movimiento en la venta de superfosfatos, siendo acogida con satisfacción la medida de prohibición de fabricar abonos compuestos, ya que al amparo de ello hubo varias falsificaciones.

MAQUINARIA AGRICOLA

Se observa un gran interés por la adquisición de tractores para usos agrícolas, siendo bastante numerosas las peticiones que se formulan en este sentido, por la ventaja que supone para la realización de los trabajos con mayor rapidez y también por el elevado precio que ha adquirido el ganado de labor, si bien últimamente se observa un ligero descenso en sus cotizaciones.

LABORATORIO AGRICOLA

En el Laboratorio de este Centro se han realizado inferior número de análisis que durante esta misma temporada del año anterior, debido principalmente a la deficientísima cosecha de vino, ya que este producto es del que se recibe mayor número de muestras, habiéndose realizado algunas de harinas y de muestras de abonos.

GANADERIA, PASTOS, FERIAS Y MERCADOS

Cambio radical en el panorama herbáceo

Si preguntáramos a un ganadero: ¿Cuál es la faceta más interesante de cuantas ofrece en estos momentos el panorama ganadero?, a buen seguro que contestaría sin vacilar: "La que ofrece el tiempo".

Efectivamente; todo está supeditado al tiempo y el interés que éste despierta está por encima de ferias y mercados ganaderos e incluso de actividades mercantiles cerealistas. No hace muchos días se nos decía de Extremadura que la primavera era ya imposible en aquellas provincias lo mismo que en las de Andalucía, y a buen seguro que estarán arrepentidos a estas horas de haber pronunciado un juicio definitivo. Porque tal como vienen las cosas primavera habrá, aunque tardía, y probablemente agostaderos, por los que también suspiraban tanto los criadores. Y sobre agostaderos, cosecha de bellotas, pues la encina ha cambiado de aspecto y puede esperarse que compense la escasez de fruto que dió el año pasado en la mayoría de las regiones a donde ese árbol prospera.

Optimismo desde los Pirineos a la costa andaluza y desde la frontera de Portugal hasta orillas del Mediterráneo. Ha cambiado el signo atmosférico, y se senenan los ánimos y huye el fantasma de los negros presagios. Es llegada

la hora de tener ganado, de atender a su reposición, de construir la oferta, de hacer un alto, en fin, en ese apresurado deshacerse de reses para eludir obligaciones que se hacían, ciertamente, insostenibles. Y termina, también, el comovedor espectáculo de ver animales caer por consunción. Es claro que lo perdido, perdido está, y que son muchos, muchos los ganaderos que han llegado a un estado económico de gran peligro en su afán de resistir, abandonados a sus propios medios. Bien ganado tienen este respiro, esta posible etapa de reconstitución, que deseamos se consolide y perdure.

Esa primavera tardía para el Sur, o al menos tregua para no precipitar el traslado de los rebaños trashumantes, puede ser todavía primavera de pastos exuberantes en la mitad septentrional del país. Pero en todo caso, alivio, gran alivio para "sudistas", "centristas" y "nordistas" y formidable antidoto para la hidra de siete cabezas en que se había transformado el mercado de los piensos, en el que se estaba especulando con las pocas disponibilidades de aquellos y con las desfavorables perspectivas de las cosechas.

Hagamos punto final en cuanto a impresiones relativas al panorama alimenticio de la cabaña,

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Cambio favorable en todo el país

CONTINUA lloviendo. Para la marcha de la economía española, no hay a juicio nuestro, información de mayor trascendencia. Cualquier español lo sabe, por lo que parece obvio ponderar la importancia que revisten las precipitaciones que vienen registrándose alternativamente, y a veces de temporal, en todo el territorio español desde que en la noche del viernes al sábado la meteorología nos sorprendió a todos con el cambio fulminante iniciado con gran tronada sobre las tierras del Mediodía.

Estábamos cariacontecidos, observando la evolución contradictoria del tiempo en los días abrilenos transcurridos hasta entonces, en que ensayaba el envío de borrascas sobre la península, para despejar súbitamente de nuevo y enviarnos vientos fríos que perjudicaban a la floración del arbolado, retrasaban la de las leguminosas y dañaba el encañamiento y la formación o nacencia de la espiga de los cereales, según regiones y grado de adelanto de las cosechas.

No hay inconveniente en señalar que los temporales iniciados hace una semana han alterado en sentido favorable la situación del campo español, y parece que por fortuna no queda ninguna región sin haber recibido el beneficio del riego atmosférico.

Consultorio Técnico y Jurídico-Laboral

Cuántas consultas nos formulen nuestros lectores serán resueltas en esta Sección que se publica todos los miércoles. Rogamos la mayor claridad y concisión en los escritos y recordamos, una vez más, que éstos deben dirigirse al señor Director de IMPERIO, Apartado 45. Zamora.

Un agricultor de San Román del Valle nos escribe:

"El padre del consultante poseía unas fincas en concepto de colono por espacio de 35 o 40 años y yo, su hijo, cinco, estando al corriente total del pago. Como quiera que mi padre murió hace cuatro años, desearía saber si yo tengo derecho a seguir con ellas advirtiéndole que el que consta en el contrato es el referido mi difunto padre. También le advierto que la dueña pretende quitarme las fincas a mi para arrendárselas a otro."

Primeramente deberemos partir del principio fundamental señalado en el artículo 18 de la Ley de Arrendamientos Rústicos de 15 de marzo de 1935 en el que se determina que, por fallecimiento del arrendatario, se extingue el arrendamiento, pero, a continuación, establece la excepción para los casos en que se trate de que los herederos del causante sean el cónyuge, parientes en cualquier grado de la línea directa o hasta el segundo grado de la colateral, los cuales tienen facultad para optar por la rescisión del contrato o su continuación con todos los derechos y obligaciones que, emanados del arrendamiento, correspondían a su causante. El arrendador no estará obligado a dividir el arrendamiento aunque sean varios los herederos del arrendatario.

En el supuesto de que el consultante sea cultivador directo y personal y con renta anual inferior al equivalente de 40 Qm. de trigo, es decir de los comprendidos en los arrendamientos especialmente

protegidos, (detalle que no nos indica), le concede los derechos a continuar en el arrendamiento de las fincas que cultivaba su difunto padre el párrafo tercero del art. 4.º de la Ley de Arrendamientos Rústicos de 23 de julio de 1942, ya que en el mismo se señala para estos arrendamientos, especialmente protegidos, que se transmitirán los derechos al familiar cooperador del causante en el cultivo de la finca que éste hubiera designado en testamento. Si no se hubiera hecho esa designación, los familiares cooperadores en el plazo de dos meses a contar desde el fallecimiento del arrendatario, elegirán por mayoría entre ellos el que haya de figurar como titular del arriendo. Cuando dichos arrendamientos no procediesen en el plazo fijado a hacer esa elección, deberá el arrendador designar entre todos los familiares cooperadores al sucesor del arrendatario en los derechos derivados del contrato de arriendo.

Unos vecinos de Villalcampo desean saber lo siguiente:

"En este pueblo nos estamos muriendo de hambre, pero hace varios años se parcelaron unos campos y se roturaron para sembrarlos de trigo, cosa que remedio en parte la situación, pero existen varios campos más entre ellos el denominado "Campo Limpio", con sus 200 y pico de fanegas de extensión que, parcelado y dedicado al "Bendito Cereal" solucionaba por completo la escasez de Villalcampo. Deseamos saber si tenemos derecho a roturarlo o a qué Organismo debemos dirigirnos para que se nos conceda la roturación del referido "Campo Limpio".

La pregunta adolece de imprecisión y vaguedad y por lo tanto no puede darse una contestación exacta y concreta y solamente en líneas generales partiendo de distintos supuestos; en el caso de que se trate de terrenos propiedad de los mismos interesados, éstos no solamente pueden roturarlos en virtud del derecho de propiedad que sobre ellos tengan sino también por imperativo legal de la Ley de 5 de noviembre de 1940. Pero si no se trata de terrenos de propiedad privada y por tanto no de los interesados ni de otra persona particular, en ese caso será necesaria la autorización del Organismo o Entidad que le pertenezca, y así, si es un monte público de los comprendidos en el Catálogo, se necesitará la autorización del ingeniero jefe del Distrito Forestal de la provincia; si fuere de los llamados bienes de propios tendrá que tomar un acuerdo expreso el Ayuntamiento de ese pueblo para autorizarlo y que en el caso de estar poblado de arbolado tendrá que emitir informe para ello la Jefatura del Distrito Forestal; pero en definitiva es conveniente para informar con toda precisión se nos diga a quién pertenecen esos terrenos.

Nuevamente Nuremberg

(Viene de la PAGINA TERCERA)

¿Cada y borra el renombre caído sobre la ciudad? Los jueces del tribunal internacional cumplieron la misión que les había sido encomendada, dictando el veredicto ya cumplido seguidamente, con lo que los hombres de este tiempo han podido contemplar ya la administración de la justicia realizada por los vencedores en la guerra. Ante ello, no es de extrañar que el hombre sienta una razonable inquietud, porque ¿qué puede ocurrir si en la próxima e inevitable contienda mundial triunfan los que ahora fueron vencidos? ¿Habrán podido olvidar los patibulos de Nuremberg?

Nosotros pedimos que, enterando todo rencor que destruye amasadas y rompe vínculos, se vuelva a las viejas normas de caballería que inspiraron el derecho internacional y con las que España combatió en cien sueltos extraños, dando siempre la lección nunca superada de saber vencer, sin dejar con la victoria semilla alguna para la infamia, ni para el nacimiento de un nuevo rencor.

Obdulio GOMEZ

Una afirmación que pugna por precipitarse a los puntos de la pluma: La cosecha triguera es la que se ofrece como más prometedora por ser la planta del trigo más resistente a la sequía que las demás especies cerealistas, y porque también es la que más tardamente llega al ciclo final de sazón. De cualquier modo, no deja de causar sorpresa en la parte sur de España que el cereal rey tenga tan buena "prestancia" pese al escaso riego recibido... Sin embargo, la prudencia más elemental induce a no aventurar cálculos que, por otra parte, resultarían excesivamente arriesgados. Bástenos saber que ahora que el panorama triguero, salvando los fallos de que tenemos ya hecha mención — Lugo, Monegros y gran parte de Cines y Villas, en Aragón — y que hemos de considerar definitivamente, resulta bastante tranquilizador.

En lo tocante a cereales de pienso y leguminosas, hay ya reducciones irremediables en el Sur y en el Suroeste, pero ni tan importantes ni tan generales como se temía en el caso de que no hubieran llegado inesperadamente estos temporales que avivaron la vegetación. Lo propio sucede en el Centro y de manera especial en el primer granero nacional que es la cuenca del Duero, cuyos campos son, entre todos los del país, los que evolucionan con más normalidad.

Señalábamos en una crónica reciente que la campaña cerealista actual podría llegar a ofrecer un volumen normal de producciones y consideradas estas en conjunto, hoy reafirmamos esa impresión, sin perjuicio de que pueda alterarse en sentido favorable o al contrario en las semanas próximas, con arreglo a la evolución de las climatología.

En conclusión: El signo cerealista actual es ya relativamente confortador. No lo era en absoluto al finalizar la semana precedente en que la campaña declinaba alaragunamente.

Otro tanto puede decirse por lo que se refiere a viñedos, frutales y olivos, sin olvidar al encinar, considerando como una base importante de sustentación de la riqueza ganadera en el Centro, Andalucía y Extremadura, y cuyo fallo el año pasado fué una de las causas principales del desaguisado producido en el mercado de los piensos.

Pruebas de los nuevos gasificadores

El viernes pasado se efectuaron en una finca del Campo de la Verdad, en Zamora, las pruebas de los gasificadores instalados en tractores accionados a gasolina para su transformación a petróleo agrícola. Las pruebas resultaron satisfactorias y fueron presenciadas por representantes de la Jefatura Agronómica y de la Cámara.

Los agricultores que, desearán adaptar sus motores agrícolas o tractores al nuevo combustible agrícola, mediante la instalación de los dispositivos precisos, pondrán en conocimiento de la Jefatura Agronómica a través de la Cámara el haber llevado a efecto dicha transformación, acompañando a la comunicación, las facturas de las casas que hayan realizado la adaptación de los motores, así como un certificado del jefe de la Hermandad. La Jefatura Agronómica expedirá un cheque a cada agricultor equivalente al importe de la compensación que concede el Ministerio de Agricultura a los que realicen tales transformaciones, cheque que llegará a poder de los agricultores a través de la Cámara.

Calicida CIBELES

Destruye callos y durezas sin dolor

Se arriendan en El Perdigón los de rastrojera y hojadero el día 10 de mayo, a las doce horas. Pliego de condiciones en la Secretaría de la Hermandad. El Perdigón, 27 de abril de 1953. —El Presidente.

PASTOS Se arriendan los pastos de espigadero de este término, el día 3 de mayo, a las doce horas, bajo pliego de condiciones. Entrala, 27 de abril de 1953. —El Presidente.

Los Deportes

Herrera, «indultado»

Las explicaciones en una carta dirigida al presidente de la Real Federación Española de Fútbol

MADRID, 28.— En la Real Federación Española de Fútbol se ha recibido la siguiente carta del ex entrenador del C. D. Málaga, don Heleno Herrera Gavilán:

Madrid, 27 de abril de 1953.—Señor Presidente de la Real Federación Española de Fútbol.—Madrid. Muy distinguido señor mío: Tengo el honor de dirigirme a su superior autoridad para manifestarle que enterado de las graves consecuencias que unas recientes declaraciones mías han tenido en diversos sectores del fútbol nacional, me apresuro a manifestar que en ningún momento fué mi intención la de causar la menor molestia a ningún club ni me he permitido intervenir en tela de juicio la honorabilidad y recto proceder de todos ellos.

—Manifiesto ante la Federación Española, en desagravio si es preciso de los clubs que puedan haberse sentido ofendidos por las declaraciones, mi absoluta convicción de que han obrado siguiendo una línea de pura ética deportiva, ajena por completo a propósitos inconfesables.—Mucho le agradeceré se sirva aceptar estas explicaciones y me reitero a sus órdenes suyo affmo. s. s.—Firmado: Heleno Herrera.

En su consecuencia, y entendiendo la Federación Española que las explicaciones dadas dejan a salvo a honorabilidad de los clubs nacionales mencionados por el señor Herrera, he acordado levantar la suspensión que pesaba sobre dicho entrenador, el cual ha sido severamente amonestado por su ligereza.

INTENSA ACTIVIDAD DEPORTIVA DEL FRENTE DE JUVENTUDES DE ZAMORA

Muchachos de más de 20 pueblos practican ya el atletismo

El pasado domingo y durante toda su mañana el Campo de Deportes del Frente de Juventudes vio concurrir por camaralearse de las Centurias de la capital de las Locales de Fuentespreadas y Cubo del Vino, los cuales se habían trasladado a Zamora para decidir cuál de los dos se clasificaria como Campeón de su Sector. Más de 190 muchachos tomaron parte en las diversas pruebas de atletismo, fútbol, balón mano, balón volea y tracción cuerda. Sigue cada día aumentando en entusiasmo los jóvenes el interés por estas pruebas y sobre todo tratan de superar las marcas convalanzadas y notamos una considerable mejor puesta en punto de los atletas que compiten.

CENTURIAS DE GUIAS. CAPITAL

“San Ignacio de Loyola”, 1; “Ramiro Ledesma”, 4; en fútbol. “San Ignacio de Loyola”, 1 juego; “Ramiro Ledesma”, 2 juegos, balón volea.

CENTURIA DE CADETES. CAPITAL

“Martín Alvarez”, 5; “Matías Montero”, 1 en balón mano a siete.

CENTURIAS DE FLECHAS, CAPITAL

“Reyes Católicos”, 9; “Plus Ultra”, 0 en balón mano a siete.

“General Yagüe”, 2; “Plus Ultra”, 0 en balón volea.

TRACCION CUERDA, FLECHAS

“Plus Ultra”, 1; “Hispanidad”, 2. “General Yagüe”, 2; “Viriato”, 0. “Plus Ultra”, 0; “Reyes Católicos”, 2.

La Local representativa de Fuentespreadas vence en balón volea y atletismo a la de Cubo del Vino, la cual derrota a su contraria en balón mano a siete jugadores, 5 a 4 después de una prórroga. Se clasifica por ello Fuentespreadas, para la próxima prueba de Sector.

En Bermillo se enfrentaron con carácter amistoso y al objeto de que se vayan entrenando, las Locales de Muga de Sayago y Bermillo. Vence Bermillo a su rival en balón mano a siete jugadores por 5 a 1 y pierde en balón volea por dos juegos a uno.

Sigue el Frente de Juventudes marcando la tónica provincial deportiva y arrastra tras sí a toda la juventud zamorana, que está empezando a ver claro en cuanto a deporte y atletismo se refiere. En más de veinte pueblos zamoranos se empieza a realizar atletismo y esperamos que en un tiempo próximo se llegue a una mejor formación física de nuestros muchachos.

El Gobierno argentino se incauta de ocho empresas «contrarias a la función social del capital»

Han sido encontrados explosivos suficientes para provocar una verdadera catástrofe

BUENOS AIRES, 28.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno argentino se ha incautado de ocho empresas con el “fin de destruir una amplia organización monopolista cuyos objetivos eran contrarios a la función social del capital”.

Dichas empresas son la Cervecería Palermo; Cervecería Buenos Aires; Manufactura Algodonera Argentina; SA FAC, Compañía Argentina Olivícola; Materia Argentina; Caja de Crédito Hipotecario y Cervecería Y.

El Ministerio del Tesoro ha dicho que el citado grupo industrial que representa un capital de muchos millones de dólares, será disuelto por ley y adjudicado al Gobierno en venta llevada a cabo con intervención judicial.—Efe.

EXPLOSIVOS
BUENOS AIRES, 28.—Los

PUBLICIDAD
Teléfono 1570

periódicos de esta capital publican informaciones en las que dicen que “los explosivos hallados en una imprenta cerca de la plaza Miserere, eran suficientes para provocar una verdadera catástrofe”. Aseguran que fueron adquiridos por exiliados en el Uruguay y traídos a la Argentina en dos aviones. Agregan que un empleado, cuyo nombre no han revelado dijo a la policía que había visto en la imprenta buldos envueltos en papeles con la indicación de “Peligro. Explosivos”, lo que dió la primera pista para efectuar la investigación. Prosiguen diciendo los periódicos que los terroristas se aprovechan de la gran extensión que ocupa la capital para dejar una bomba retardada en cualquier lugar y trasladarse ellos con seguridad a la zona opuesta. Terminan diciendo que los explosivos encontrados en la imprenta son análogos a los que estallaron en la plaza de Mayo, en la estación y en el Círculo Militar.—Efe.

La capital de Laos amenazada por los ejércitos del Vietminh

HAN SIDO ARROLLADAS LAS POSICIONES FRANCESAS

Eisenhower decidirá el envío de grandes refuerzos aéreos a Indochina

HANOI, 28. (Urgente).—Los Ejércitos del Vietminh han arrollado las posiciones francesas al noreste de Luang Prabang y sus avanzadas, se encuentran a menos de 18 kilómetros de la capital de Laos. El mando francés comunica que los del Vietminh han conquistado Pakseng, sesenta kilómetros al noroeste de Luang Prabang. Era una de las últimas barreras firmes que protegían la casi indefensa capital. La batalla por Luang Prabang puede comenzar en el plazo de uno o dos días, según informa un portavoz del mando francés. Las posiciones francesas avanzadas y dispersas por el territorio de Laos, que ya está en poder de los rojos, han recibido el orden de luchar hasta lo último, con el fin de demorar la concentración de tropas enemigas contra la capital. No se ha tenido noticia de la suerte que haya podido correr la guarnición de Pakseng.

Una cadena sin fin de aviones distribuye refuerzos y abastecimientos en la capital, que el anciano rey de 70 años, aquejado de gota, se niega a abandonar. Cientos de voluntarios cavan trincheras en torno y en el interior de la capital.—Efe.

EISENHOWER DECIDIRA
WASHINGTON, 28.—El presidente Eisenhower ha de decidir en la presente semana la conveniencia de enviar grandes refuerzos aéreos a Indochina, se afirma en los círculos bien informados.—Efe.

AMENAZA CONTRA LA PAZ
CALCUTA, 28.—Stevenson ha declarado en Calcuta que la situación en Laos es evidentemente una amenaza comunista contra la paz y el suroeste de Asia.

Auxilio forzoso

UN buzo se halla en el fondo del mar, examinando el casco de un viejo buque, cuando de pronto oye una señal: la campanilla de a bordo que le reclama con toda urgencia. Se acerca lentamente a la superficie a través de la escala. La campanilla suena cada vez más insistente.

—¿Qué ocurre?, pregunta el buzo por su teléfono, mientras asciende.

La voz angustiada del capitán le contesta.

—¡Suba pronto! ¡Nos hundimos!

Cuando no existía el árbitro

EL fútbol nació en los colegios del Reino Unido. Quienes lo practicaron en sus comienzos disputaban sus encuentros sin árbitros.



Las infracciones o transgresiones cometidas contra el código establecido en aquel entonces eran objeto de castigo, que los futbolistas mismos se infligían. El correcto “buen parecer” imperaba en absoluto: hubiera sido un bochorno el intentar eludir un castigo. ¡Tal comportamiento se consideraba infinitamente peor que la falta en sí! Al extenderse el fútbol presenció una disminución de concepto muy notable. Los equipos se resolvieron a introducir dentro de cada bando un jefe, “un umpire”, que castigaba a sus propios jugadores. En caso de al-

tercados, los “umpires” de entrambos equipos adoptaban una determinación común. Aún era en verdad plausible. Tan sólo muy después, cuando el fútbol fué difundiendo más, convinieron en introducir como árbitro a una persona neutral, cuyos dictámenes casi nunca se veían discutidos. Ese espíritu prevalece hoy día en Inglaterra, país en el cual el concepto de la disciplina respetuosa permaneció más vivo que en el continente.

Hace tiempo que se efectúan los partidos bajo la dirección de un árbitro. Con los años, las exigencias para con este personaje han venido creciendo: entre nosotros han llegado a ser muy grandes, y las autoridades competentes concienzudas a arbitraje se ven forzadas a realizar enormes esfuerzos para moldear buenos árbitros, tarea que necesita largos años. Lo cual no puede lograrse más que teniendo a su disposición personas que posean dotes especiales, innatas.

Actos falangistas en Don Benito y Villanueva de la Serena

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

saludó brazo en alto para corresponder a los aplausos de los asistentes y, por último, se cantó el Cara al sol.

EN VILLANUEVA DE LA SERENA.

A las cinco de la tarde, el ministro salieron con dirección a Villanueva de la Serena, donde el señor Fernández Cuesta había de imponer la Medalla de Plata al banderín de la Falange de aquella localidad, concedida por el Caudillo, así como varias condecoraciones a camaradas de la Vieja Guardia. El pueblo estaba muy bien engalanado. El vecindario tributó un entusiasta recibimiento al ministro.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebró una recepción oficial, tras de la cual el señor Fernández Cuesta y sus acompañantes se dirigieron a la plaza

de España. El ministro impuso medallas de la Vieja Guardia y de la Orden de Cisneros a numerosos camaradas. Una de estas condecoraciones le fué otorgada al alcalde y procurador en Cortes don Celedonio Pérez Alvarez, quien después pronunció unas palabras de bienvenida. A continuación habló el inspector nacional de la Vieja Guardia, señor García Ortiz, que resaltó la heroica participación de la Falange local en la Guerra de Liberación y dedicó el homenaje que se celebraba a los verdaderos artífices de la victoria y de la grandeza de España: a los Caídos.

También intervino el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Bellón, que hizo el canto de la Falange de Villanueva de la Serena.

Finalmente el ministro Secretario General del Movimiento pronunció un discurso, cantándose por último el “Cara al sol” en medio de gran entusiasmo.—Cifra.

Discurso de Fernández Cuesta

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

que el Plan comprende, Asimismo en una y otra población ha de intensificarse la creación y mejoramiento de centros de enseñanza laboral.

Los labradores de La Serena, en la parte que ha de ser afectada por el regadío, adelantándose a la acción estatal y con aguas del Guadiana y del Zújar, han puesto en regadío varios miles de hectáreas en las que entre otros productos se cultiva, con gran éxito de producción y calidad el arroz.

Esta transformación que es sólo una entre las muchas que el Movimiento ha puesto en marcha en gran parte de nuestras provincias, simboliza con otras muchas empresas agrícolas industriales y mercantiles, levantadas en cortos años, algo más que un deseo de prosperidad material de bienestar físico y de justicia social, que es desde luego una de nuestras metas; simboliza sobre todo, el resurgir de un espíritu nuevo, de un espíritu de disconformidad con lo mediocre que es la característica fundamental de la Falange, aquel no resignarse con la España hundida y envilecida, que tanto predicó José Antonio y simboliza, sobre todo, una política de unidad.

Si antes las provincias se fosilizaban perpetuando sus problemas y los pueblos se hundían olvidados por ese poder central, era porque el ejercicio del poder solía constituir un fin para los que se movían en los medios políticos. Por eso, los discursos con las mismas promesas se repitían a otras año tras año, eran el necesario trampolín para saltar a las sincuras del mando. Y una vez en él, todo se olvidaba o se practicaba con cicatería.

Hoy el poder es un medio para realizar con hechos la unidad nacional, llevando la riqueza sobranante a los lugares que la necesitan para convertirla en grandes obras hidráulicas, en grandes obras públicas, en medios de patentizar la estrecha solidaridad de los españoles, de sus problemas y la perfecta relación y unidad de sus fines.

TRAMPOLIN DE LA MUERTE

De aquí que los discursos de la Falange, cimentados en la sinceridad, fueran en sus comienzos el seguro trampolín de la muerte. A ellos se oponían de un lado los marxistas que veían en la Falange la capacidad de realizar nacional y rápidamente, una re-

volución que ellos habían entrevisto en su aspecto económico pero para cuya realización tenían que arrancar del alma del pueblo, viejos conceptos muy queridos, de patria, de familia, de hogar, de tradición y de religión, pero, de otro lado se oponían los viejos fantasmas apollados de la política liberal, los que aceptaban como un hecho irremediable la postración de España, la Extremadura de los pastores y de los yunteros, de los grandes latifundios baldíos.

No he venido aquí—añadió a continuación el ministro Secretario General—a hacer retórica ni demagogia, sino a afirmar mi fe inquebrantable en la Falange y en quien la dirige, fe montada en el razonamiento y en la experiencia, a la que no dañarán los errores o las imperfecciones de los hombres que como tales son capaces de equivocación y de pecado.

El señor Fernández Cuesta afirmó seguidamente que la enorme fuerza proselitista de la Falange sigue viva y que el caudal de ambiciones españolas con que naciera tiene hoy su expresión en un afán de trabajo y tenacidad para resolver dificultades y galvanizar a los indiferentes y en una exigente vigilancia de las conductas propias y ajenas.

La Falange como idea y como actitud queda incorporada a nuestro vivir—siguió diciendo el ministro—quien añadió que la Falange puede permitirse el lujo de una generosidad sin límites en cuanto a lo circunstancial con tal de que permanezca encendida la brasa de la doctrina.

El señor Fernández Cuesta aseguró que no es posible ya la vuelta a métodos o sistemas sin contenido y que entre la España de ayer y la actual hay un abismo que sólo puede salvarse por el puente de la sumisión sincera a los principios doctrinales de la Falange.

Hizo finalmente un canto a la fe de las viejas escuadras de los camaradas que escucharon en la tierra extremeña la palabra de José Antonio y creyeron en ella.

Sus últimas palabras fueron estas: “Bendita fe que si mueve montañas movió algo mucho más grande aún; a todo un pueblo que a impulso de ella consiguió liberarse y marchar hacia metas permanentes de libertad y grandeza”.

PANORAMA DEPORTIVO

Un buen amigo nuestro, madridista y uno de esos muchos aficionados que “toman a pecho” las cosas del fútbol, nos decía ayer con tono mahumorado:

El Barcelona será campeón, pero debe agradecerse a los extranjeros.

No hay que pluralizar, amigo madridista. En el equipo azulgrana únicamente forma un extranjero: Kubala. Que ahora es más español que Olsen, el argentino del Real Madrid. ¿Qué el domingo jugó con el Barcelona también el checo Hanke? Bueno, de vez en cuando lo hace igualmente en el Madrid el francés Hon.

Respecto a los demás componentes de ambos equipos, hay menos “extranjeros” en el Barcelona que en el Madrid. Ramallets, Seguer, Biosca, Segarra, Flotats, Bosch, Basora y Manchón, son catalanes. Total, ocho. ¿Cuántos madrileños hay en el Madrid? Solamente contamos tres: Muñoz, Zárraga y Sobrado.

La Tercera División tiene ya tres campeones: Eibar, Badajoz y Castellón. Los otros tres que tienen ventaja para serlo también son: Circulo Popular, Escoriaza y Jerez. Por ahora hace dos años, entre estos equipos estaba nuestro Atlético. ¡Ay, aquellos tiempos! Aquellos tiempos y como van las cosas, desgraciadamente no volverán.

Si por aquel entonces vienen a Valladolid “Kubala y sus muchachos”, en el viejo Pantoja hubiera ocurrido todo lo contrario que el pasado domingo en el Estadio de la Avenida de Ramiro Ledesma.

Muy pocos se hubiesen desplazado a la vecina ciudad, porque casi todos hubiéramos preferido un Atlético Zamora-Caudal, por ejemplo, a un Valladolid-Barcelona.

Entre todos los medios publicitarios, la prensa es el más eficaz. Propague sus productos a través de nuestras publicaciones y obtendrá condiciones especiales. Consulte a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 3. Teléfono, 1570.



CONSEJO A LAS MUJERES

que trabajan

Esta maravillosa cera de flores puede ser para ustedes el producto ideal de higiene y belleza.

Acaso, ustedes no disponen de mucho rato para dedicarlo a sus cuidados de belleza. Pero, a pesar de sus muchas ocupaciones, les gusta que las encuentren bonitas. ¡No se alijan! Unos sabios han conseguido extraer del cáliz mismo de ciertas flores raras, una cera virgen asombrosamente pura, que se vende ahora bajo el nombre de Cera Aseptina. Se aplica, por la noche y por la mañana, en la cara, cuello y manos. Sus efectos son inmediatos: las rojeces, aspereza y poros dilatados desaparecen. Las células de piel muerta quedan eliminadas, apareciendo una nueva piel blanca y juvenil. Su cutis se vuelve suave, fresco y aterciopelado como un pétalo de rosa. Además, la Cera Aseptina protege su rostro y sus manos contra las consecuencias de las labores caseras y de la intemperie. Hagan la prueba, hoy mismo, y se quedarán maravilladas. En venta desde Ptas. 4.80 el tubo

Ayer se constituyó la Comisión zamorana pro-coronación de la Virgen del Canto

En los salones de Educación y Descanso se celebró ayer tarde la anunciada reunión de toresanos para proceder a la constitución de la Comisión Ejecutiva, colaboradora de la principal de Toro en las tareas de organizar el solemne acto de la coronación canónica de la Virgen del Canto Patrona excelsa de Toro y su tierra.

Asistieron cerca de un centenar de personas transcurriendo la reunión en un ambiente de gran entusiasmo. Fué presidida por el vicario general de la diócesis, don Tomás Alonso Pinilla quien dirigió el rezo de unas preces impetrando la protección de la Santísima Virgen.

A continuación don Manuel Hernández Sánchez expuso el motivo de la reunión. Recabó la colaboración de todos los toresanos residentes en Zamora y pidió que se faciliten sus direcciones a la Comisión. Dijo que la empresa que iban a emprender estaba erizada de dificultades pero—añadió—tengo la completa confianza en que llegaremos al final victorioso porque para los toresanos no existe la palabra imposible. Terminó con

un viva a la Virgen del Canto. Seguidamente se procedió a la designación de la Comisión Ejecutiva que quedó constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Andrés Traver de la Higuera; vicepresidente, don Símesio Ruiz Zorrilla; secretario, don Wenceslao Benito Alba; vicesecretario, don Santiago Oliveros Pardo; tesorero, don Angel González Sevillano; vocales de Prensa y Propaganda, don Angel García Gallo, don Manuel Hernández Sánchez, don José Enrique de la Rúa y don Daniel Bedate, y vocales auxiliares, don Abilio Alonso, doña Josefa Roldán, doña Ezequiel Alba, don Saturnino Carrasco, don Valentín Enrique y señorita Paquita Hernández.

Esta comisión empezará sus trabajos el próximo viernes con una reunión a las ocho y media de la tarde.

También se nombró una Comisión de Honor cuyos nombres se harán públicos oportunamente.

Cerró el acto el señor vicario con unas palabras exhortando a todos los toresanos al fomento del culto a la Virgen del Canto.

TORO

El primer puesto comarcal de Arada lo lleva Villabuena del Puente

Como estaba anunciado, en la finca de don José Palacios Aldea, al pago del "Barco" de este término municipal de Toro, se celebró el pasado día 27 por la mañana, el Concurso Comarcal de Arada.

Concurrieron ocho yuntas que ante numerosos espectadores y tribunal calificador constituido por los labradores Leonardo García Utero, Fernando Alagüero Marbán, Luis García López y Feliciano Soto Hernández, todos miembros del Cabildo de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de esta ciudad y presidido por el camarada Gregorio Lucas González, delegado sindical comarcal, y ante los testigos José Palacios Aldea y Argimiro Turrado, de Toro y Fresno de la Ribera, respectivamente, dieron comienzo a los trabajos de arada exigibles para este Concurso, lo cual una vez efectuado se procedió al examen, resultando del mismo conceder por unanimidad el premio y título de Campeón Comarcal de Toro, al arador Olegario Lorenzo Cuesta, de Villabuena del Puente, que con una yunta de pequeñas y endebles mulas hizo un trabajo perfecto y primoroso de arada.

EN HONOR DEL GLORIOSO PATRIARCA SAN JOSE

El domingo pasado, en la iglesia parroquial de Santo Tomás Cantuariense de esta ciudad de Toro, tuvieron lugar fervorosos actos que en honor de San José organizó su Cofradía, siendo abades don Simón Caballero Sahelices, don Joaquín Lorenzo Limia y don Jerónimo García Pozas.

Comenzaron estos actos el sábado, último día de un solemne novenario que por devotos toresanos se venía dedicando al Glorioso Patriarca. En la tarde se celebraron las "visperas", con Exposición del Santísimo Sacramento, Rosario y Novena con gozos a San José, terminándose con Reserva y en el salón de actos que habilita la Cofradía, cobro de cuotas anuales a todos los hermanos y entrega a los mismos, por los abades, del bizcochón pequeño y el tradicional vino. Este último acto se repite al día siguiente, que se conmemora la festividad del Patrocinio, ya que se traslada a este domingo para mayor facilidad de asistencia de todos los cofrades, pero con la entrega del bizcochón grande, después de los siguientes actos que revistieron gran brillantez y se vieron concurridísimos de fieles: Por la mañana a las 10,30, misa solemne cantada y con sermón a cargo de don Fernando Herrero Salgado, ecónomo de la parroquia de la Santísima Trinidad; al final de esta misa fueron obsequiadas por los abades todas las autoridades asistentes y señoritas cantoras, con dulces y licores. Y por la tarde, se cantaron solemnes Completas con Exposición del Santísimo Sacramento, y después de

la bendición se sacó en espléndido cortejo procesional la venerada imagen de San José que recorrió varias calles de la ciudad, siendo amenizado el desfile con escogidas marchas musicales por la banda de la Obra Sindical "Educación y Descanso".

IMOZAS

FUENTESAUICO

Doña Adolfa Gabán Hernández

Días atrás dejó de existir en esta villa, después de haber recibido los Auxilios Espirituales doña Adolfa Gabán Hernández.

Su bondad y sus arraigados sentimientos religiosos la habían hecho merecedora de la más sincera estimación.

Bien patente ha quedado este hecho en los innumerables testimonios de pésame que sus familiares están recibiendo con motivo de tan infausta desgracia.

Expresamos a su desconsolada hija, hijo político y nietos, nuestro más sincero y sentido pésame.

Concurso Comarcal de Arada

El domingo a las 10 de la mañana, se reunió en la Hermandad de Labradores, la Comisión Organizadora del Concurso Comarcal de Arada, partiendo seguidamente al campo destinado a tal efecto, acompañada de numerosos concurrentes, que con gran entusiasmo presenciaron dichas pruebas.

Acto seguido de llegar al campo destinado para tal fin, se procedió al sorteo de los concursantes para el comienzo de las pruebas, figurando ocho inscritos.

Efectuada la prueba con gran entusiasmo, se declaró vencedor a don Arturo García Ledesma, vecino de El Pego, al cual se le proveerá de la correspondiente credencial para poder optar al Concurso provincial, que se celebrará en el próximo mes de mayo.

Los pueblos y sus problemas

Villamor de Cadozos, pueblo con afán de superación

Al habla con el secretario del Ayuntamiento

A mediados del mes de febrero el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento visitó Villamor de Cadozos con motivo de la inauguración de un nuevo edificio donde tienen digno acomodo las oficinas del Ayuntamiento, de la Hermandad y del Juzgado de Paz. En aquella fecha, nuestra primera autoridad presidió una sesión extraordinaria del Ayuntamiento Pleno en la que se expusieron los principales problemas que el pueblo tenía planteados. Finalizada la sesión, en menos que canta un gallo, el secretario, don Felipe Eleno Herrero, redactó con el mejor estilo administrativo el acta al pie de la cual firmaron el gobernador civil y todos los reunidos.

Este simple detalle nos dió la medida del celo, actividad y competencia del amigo Eleno del que, luego, nos enteraríamos, que en el corto espacio de tiempo que ocupaba la Secretaría de Villamor, había puesto en marcha todos los asuntos del Municipio imprimiéndoles en ritmo acelerado antes desconocido.

Don Felipe Eleno se encontraba ayer en Zamora gestionando diversos problemas de su Ayuntamiento.

—¿Cómo van los asuntos de Villamor?—preguntamos.

—No nos podemos quejar. Los problemas más importantes, expuestos en la sesión extraordinaria presidida por el señor gobernador civil, se hallan ya en vías de franca solución.

—¿Vayamos por partes. ¿Se le ha concedido ya el Municipio el permiso para roturar el "Monte Carrasqueras"?—

—Esperamos que, de un momento a otro, llegue la autorización definitiva, gracias al interés que en ello han puesto nuestra primera autoridad y la Jefatura de Montes.

—¿Y la reparación de la Ermita de Gracia?

—Nos ha sido concedida una subvención de 32.000 pesetas de la Junta Nacional del Puro para llevarla a cabo, pero como la cantidad es insuficiente, esperamos que en breve, nos concedan otra subvención, con lo cual podremos realizar la reparación completa, salvando así, de la ruina, una ermita que atesora la devoción no sólo de Villamor sino también de la comarca.

—El tercero de los problemas allí expuestos me parece que fué el de las escuelas...

—Efectivamente. Necesitamos con la mayor urgencia nuevos edificios escolares porque los que poseemos se hallan en estado lastimoso. A este fin el arquitecto tiene ya los datos para la confección del proyecto.

—¿Qué otros problemas mantienen ahora vuestra atención?

—Dos, además de los anteriormente expuestos.

—Uno...

—Conseguir el enlace entre los coches de línea de Bermillo a Salamanca y de Almeida a Zamora. Todo es cuestión de que éste último retrase su salida diez minutos. Las ventajas son incalculables. Con dicho enlace los viajeros y la correspondencia podrían llegar a Zamora en un día, sin necesidad de caminar a pie los cinco kilómetros que median entre Villamor y Bermillo. Es algo que interesa también a la capital, porque hoy nos es mucho más cómodo ir a Salamanca.

—El otro problema es...

—La desagregación de nuestro pueblo de los de Torrefrades y Píñuel a efectos de Sanidad. El médico del partido reside ahora en Torrefrades, a 13 kilómetros de Villamor. En cambio, agregándonos a Bermillo lo tendríamos solamente a cinco kilómetros.

Un saludo cordial rubrica nuestra conversación. Don Felipe Eleno,

no, tras la charla, reanuda sus gestiones que, a no dudarlo, sabrá coronar con el mayor éxito.

R.

GUARRATE

Enlace De Dios-Muñoz

El día 25 de los corrientes y en la Ermita de la Virgen del Tránsito, del pueblo de Guarrate, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la señorita Carmina Muñoz Toribio con don Werafrido de Dios López.

Bendijo la unión el párroco don Manuel Matos López, actuando como padrinos doña Valeriana Galache, tía de la novia y don Eufasio de Dios López, hermano del novio. Firmaron el acta como testigos por parte de la novia, don Miguel Herrero, médico de la localidad; don Jesús Rodríguez Marcos, alcalde de Fuentesauico, y don Tomás Holgado Peral, teniente jefe de línea de la Guardia Civil, con destino en Fuentesauico, y por parte del novio don Natalio Corrales Zatañain, maestro nacional; don Belisario Delgado, comandante de Infantería de Salamanca y don José Hernández Sánchez, agricultor.

Una vez terminada la ceremonia nupcial, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de la novia.

La feliz pareja, a la que damos nuestra enhorabuena más cordial, y a la que deseamos toda clase de venturas, salió en viaje de luna de miel con rumbo a Andalucía.

EL CORRESPONSAL



JOSEITO el triunfador del domingo

Defiende la integridad del Lago y pide vitolas de puro...

AUNQUE los ojos de todos los espectadores que acudieron a Chamartín (a pesar de la lluvia torrencial que descargó antes del partido, durante el partido y después del partido) estaban tan pendientes del marcador simultáneo como de lo que ocurría sobre el verde césped, por una unanimidad fué proclamado figura del partido Joseito, quien al ponerse en juego la pelota marcó el gol fenomenal que armó buen guiñigay por los graderios.



—¿Ha sido este tu mejor partido, Joseito?

—Dentro del campo no puedo apreciar mi actuación concretamente.

—¿Qué aprecias?

—Que hay una portería a la que hay que llegar como sea.

—¿Sólo o ayudado?

—Ayudado.

—¿Has estado bien entonces porque te ayudaron?

—Muchas veces, aunque los compañeros no toquen el balón ayudan.

—Explicáte.

—Siguiéndole a uno distraen a los contrarios y se puede realizar la jugada. Esto ha ocurrido en ese primer gol.

—¿Tu mejor gol de la Liga?

—Este ha sido el más rápido.

—Otro.

—El que marqué al Sevilla, porque era el de la victoria.

—¿El marcado con más vista?

—Al Santander, el día del 3-2

EL MADERAL

VISITA PASTORAL

El día 21, a las diez de la mañana, giró Visita Pastoral a esta villa el Prelado de la Diócesis de Zamora, Excmo. y Revdmo. señor obispo don Eduardo Martínez.

Su llegada fué anunciada por repique de campanas y disparo de cohetes, saliendo a recibirle las autoridades locales, eclesiásticas, civiles y militares, cofradías religiosas, jóvenes de Acción Católica, Hijas de María, maestros al frente de los niños y niñas y vecindario en general. Al descender del coché el Prelado, fué acogido con gran entusiasmo, testimonio de cariño y afecto que no cesó en todo el trayecto hasta la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, recorriendo las principales calles del pueblo que estaban engalanadas con lujosas colchas y arcos de triunfo preparados al efecto.

En la iglesia, el señor obispo con sencillez y gran elocuencia, dirigió a los fieles allí congregados una plática, exhortándoles al cumplimiento de los santos mandamientos, único medio de encontrar tranquilidad, sosiego y felicidad.

Después de conceder las indulgencias correspondientes, procedió a la confirmación de niños y niñas, habiendo sido éstos apadrinados por el alcalde don Manuel Matias Herrero y su esposa doña Concepción Domínguez Díez.

A la salida del templo, nuevamente se le tributaron pruebas del entrañable afecto que los queridos hijos de este pueblo sienten por su Prelado, trasladándose a la escuela de niñas donde dialogó con los maestros y los chiquillos, y pudo apreciar personalmente la gran preparación cristiana y cultural que tienen los alumnos; después de un merecido descanso y de tener un cambio de impresiones con las autoridades y funcionarios locales, el Excmo. y Revdmo. señor obispo emprendió su Visita Pastoral al pueblo de Argujillo.

Son dignos de todo elogio el señor cura encargado de la parroquia don Manuel Rosón Borrego, y los maestros don Salvador Roca Soler y doña Amparo Pascual García, por la organización y preparación de los niños.

Deseando al Prelado que estas horas vividas entre nosotros le hayan sido gratas, esperamos que el fruto sembrado sea fecundo y pedimos a Dios siga velando y guiando a los hijos de esta hidalga, acogedora y simpática villa, llena de nobles virtudes y tradiciones.

Francisco BORREGO

—¿El más inteligente?

—Creo que yo meto pocos goles inteligentes.

—¿Qué sello llevan?

—Son más bien de poder a poder, como matan los toreros.

—¿Has aprendido algo en Madrid?

—Muchas cosas.

—¿Concreta.

—¡Huy!...

—¿La mejor?

—Pasar la pelota y hacer juego de conjunto. En una palabra: jugar.

—¿"Así" venías?

—Sí.

—¿Joseito!

—Yo venía como rematador. He cambiado mi estilo para jugar de conjunto y sin preocupaciones de tener que meter goles.

—¿Te emociona saltar al campo?

—Cuando vine al Madrid, sí. Hoy ya no.

—¿En qué momento te preocupa más un partido?

—Cuando se va perdiendo y el reloj va a marcar el final.

—¿En qué partido sufriste más?

—En el que jugamos el otro día en Las Cortes.

—¿Por qué?

—Porque me tocó jugar más de medio por la expulsión de Olivares...

—¿Y qué?

—Pues que desde atrás se ve más jugar y se da una cuenta de todo. Y yo vi cómo la desgracia nos llevó los dos puntos que ganamos deportivamente.

—¿Crees que el Barcelona es quien merece ser campeón?

—¡No! Quien merece ser campeón es el Madrid.

—¿A quién has visto jugar mejor durante la Liga?

—Al Madrid el día que venció tan magníficamente al Valencia en Chamartín.

—Zamorano, ¿conoces el lago de Sanabria?

—Naturalmente, hombre. Allí he ido con la familia a veranear varios años.

—¿Y qué dices ante el riesgo que corre de desaparecer?

—Que sería una pena que desapareciera un lugar tan bello y tan poco conocido.

—¿Pescabas?

—Truchas así de grandes y barbosas.

—¿Te gusta pescar?

—Sí. Creo que no echo mal la caña. Soy un hombre de paciencia. Entre colocar anillos de puros en el álbum de mi colección y pescar...

—¿Cuántos anillos tienes ya?

—Más de seis mil. Ahora quisiera pedirte un favor.

—¿Concedido.

—Quiero agradecer a muchos socios del Real Madrid el envío que me han hecho de fajitas de éstas para enriquecer mi colección. ¡Ah!, y que si alguien es tan amable de enviarme, pues ya sabe...

—¿Fumas?

—No.

—¿Vicios?

—El mayor, leer.

—¿Periódicos?

—No. Libros. Estoy haciendo una buena biblioteca.

—¿Lecturas?

—Literatura clásica y moderna.

—¿Escritor preferido?

—No tengo escritor preferido. Me gusta todo lo que esté bien escrito.

—¿Filosofía?

—De todo.

—¿Eres filósofo?

—Soy futbolista.

—¿Te gusta escribir?

—A la familia.

—¿Te gustaría escribir libros?

—Y pintar buenos cuadros.

—¿Tienes buena cultura?

—Regular.

—¿Esa misma contestación me suelen dar escritores consagrados.

—Yo digo regular, y con ello quiero decir que ni soy un analfabeta ni un erudito.

—¿Pues ya sabes algo, Joseito?

—CORDOBA, en "Pueblo"



Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 3
Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado núm. 45